
bi se bolj lahko zbora vdeležili. Od tod — ako se ne mo
tim — je v mariborskem okraju razpisano 6 daril po 25 gl. 
in pri okrajnem zastopništvu so že tudi učitelji odločeni, 
kterim bo gosp. Seidl milostljivo denarje podelil, da zamo
rejo — dobro si zapomnite — bolj lahko iti Dunaj gledat, 
kakor so že nekteri učitelji sami rekli. Nimam sicer nič 
proti zborovanju, ako ostane v pravi meji in se napravi v 
namenu, da bi vsem pričujočim koristil. Če zdaj nekoliko 
premislim pretečene učiteljske zbore , se mora reči, da so 
daleč svoje meje prekoračili, posebDO glede potrebe naših 
slovenskih šol. Mesto, da bi se učitelji pogovarjali o svojih 
predmetih , to je o „pedagogičnihu, so le udrihali po veri, 
po cerkvi; bolj vmazano je kteri naučene „fraze" prednašal, 
toliko bolj so mu nekteri ploskali, drugi pa ne vede za 
njimi kričali. In ako nektere govornike berem za prihodnji 
zbor, sera prepričan, da se bo v ravno tisti rog trobilo. Kdo 
pa vas je postavil za to učitelje, da bi zoper lastno vero 
govorili? 

Kakor sem rekel, mi bo morebiti marsikteri odgovoril: 
„Jaz grem pri tej priliki Dunaj gledat. Čojte vsi, kteri dačo 
plačujete, za vaše težko zaslužene krajcarje grejo učitelji 
Dunaj gledat, ker dobijo iz deželnega šolskega zavoda ne
koliko goldinarjev. O strašni greh zoper vse tiste, kteri 
morajo dačo plačevati! Kdo pa ima ta greh ? Kdo je tisti 
brezvestnež, kteri krvave novce tako potroša? Ne učitelji, 
ampak tisti, kteri v deželnem šolskem svetovalstvu vladajo 
nam na krivico in škodo, posebno nemškutarji, naj veči na
sprotniki Slovencev. Obrnite je za boljše reči. 

Zdaj pa še kratko vprašam , ali pri tem ne bo poduk 
zaostal, ker imajo otroci celi teden proste dneve, ker kričite 
da uk zaostaja, ker morajo otroci nektere ure k procesiji, 
ali kakšne pol ure v cerkev iti? Doslednosti vam „liberalni" 
gospodi manjka. Slovenskim učiteljem pa svetujem, ako ste 
narodni, ostanite doma in snidite se na slovenski zemlji, ter 
se pogovorite o potrebah naših si venskih šol. 

Smešno in žalostno. 
II. 

V drugem delu dopisa od 27. aprila št. 96 na krajna 
šolska zastopništva se govori o občnem učiteljskem zboru, 
kteri bo meseca junija na Dunaju in vabi vse učitelje, da bi 
prišli govorov poslušat. Gledč na ta zbor je potem deželno 
šolsko svetovalstvo iz deželnega šolskega denarnega zavoda 
po posamezne okraje podelilo nekoliko stotin goldinarjev — 
saj jih imamo (?) — kteri bi se naj učiteljem razdelili, da 


